

О России и её месте в мире

12 декабря состоялся круглый стол на тему: «Внешнеполитические партнёры России: диалоги и противоречия». Инициатором круглого стола выступило Кировское местное отделение КПРФ. Мероприятие, собравшее широкий круг участников, стало платформой для обсуждения актуальных вопросов международной политики.

Со вступительным словом к участникам обратился первый секретарь Кировского МО КПРФ Алексей Редин. Он подчеркнул, что современный мир переживает коренную трансформацию. Однополярное мироустройство и гегемония США стали сменяться на различные возникающие центры силы в азиатском и ближневосточном регионах. Алексей Редин упомянул, что КПРФ с момента своего основания выступала за сильную и суверенную Россию, и всегда в своей риторике и программных тезисах подчёркивала необходимость отстаивания национальных интересов и увеличение влияния России на постсоветском пространстве и в дружественных странах бывшего социалистического блока.

Павел Котик, коммунист и директор благотворительного фонда «Сообщество ВМЕСТЕ», выступил на тему «История ру-

софобии». В своём выступлении он рассмотрел исторические предпосылки русофобии, её эволюцию на различных этапах мировой истории и современную интерпретацию. Павел Котик привёл многочисленные примеры негативной риторики в западноевропейской прессе XVIII века, которая использовалась для дискредитации России.

Не меньший интерес вызвал подробный анализ ближневосточной повестки, представленный кандидатом исторических наук Николаем Суховым, ведущим научным сотрудником Центра ближневосточных исследований ИМЭМО РАН. Его доклад был посвящён целому спектру вопросов, среди которых усиление регионального влияния Ирана, трансформация взаимодействий между арабскими государствами и Израилем, а также возрастающая роль Китая как экономического партнёра стран региона. Николай Сухов акцентировал внимание на перспективах российской дипломатии, которая, по его мнению, должна учитывать новые вызовы и тренды.

В рамках видеоконференции к мероприятию присоединился известный актёр и сценарист Геннадий Казачков, который проанализировал культурно-политические аспекты восприятия России за рубежом. Он отметил, что современные стереотипы о стране формируются под влиянием международных медийных атак, что препятствует объективному восприятию

российских достижений в культуре и науке. Особый интерес вызвало выступление представителя «Русского дома в Дамаске» Елены, которая поделилась опытом работы в Сирии. Она подробно осветила общественное восприятие России среди сирийцев, подчеркнув важность укрепления связей между двумя странами. Елена также обозначила текущую ситуацию в регионе, обрисовав перспективы работы российского представительства, направленного на развитие гуманитарного сотрудничества.

Артур Гавриленко, сотрудник СПБГУ и руководитель ряда гуманитарных миссий в зоне СВО, затронул тему сокращения социальных гарантий в ряде государств после распада СССР. В своём выступлении он отметил, что Советский Союз был примером для других стран в вопросах развития социальных инициатив. Артур Гавриленко также поделился результатами своих гуманитарных миссий.

Доклад по вопросам геополитики представил Александр Акимов, член президиума Центрального совета организации «Российские учёные социалистической ориентации». Он осветил изменения в системе международных отношений и место России в современных геополитических процессах. Презентация вызвала активную дискуссию среди участников, в ходе которой были затронуты такие темы, как перспективы сотрудничества России с другими странами БРИКС и вызовы,



связанные с усилением экономической конкуренции.

Мероприятие прошло в формате открытого диалога, что способствовало оживлённой атмосфере. Участники активно задавали вопросы, делились своими мнениями и высказывали предложения. Среди присутствующих были школьники и студенты московских вузов, представители общественных организаций и специалисты в области международных отношений.

Учитывая высокий интерес аудитории и положительный отклик, организаторы приняли решение провести следующее мероприятие в феврале 2025 года.

Каков бюджет на Новый год?

Набор продуктов для новогоднего стола подорожал в этом году на 13,5% и обойдётся россиянину в среднем в 9,1 тысячи рублей. Это следует из расчётов РИА Новости на основе данных Единой межведомственной информационно-статистической системы (ЕМИСС).



Как отмечают эксперты, сильнее всего за год в России подорожали мандарины – на 50–70% по сравнению с прошлым годом, а также красная икра. Как информирует Росстат, цены на неё поднялись ещё с середины лета, а резкий скачок с 6030,07 до 6955,32 рубля за килограмм пришёлся на сентябрь. И это ещё не предел. В ближайшее время в России стремительно подорожают икра и лососевая рыба, сообщает РИАМО со ссылкой на Общественную службу новостей. Так, руководитель Информационного агентства по рыболовству Александр Савельев объяснил, что ситуация связана с проблемами в рыбной отрасли – высокой степенью закредитованности

предприятий. Чиновник рассказал, что отрасль сейчас отправилась в экономическое пике, и финансовые потери производители будут компенсировать за счёт повышения цен.

Что касается главного новогоднего напитка, шампанского, то, несмотря на резкий спрос роста на него в связи с новогодними праздниками, оно не подорожает до конца 2024 года. Об этом недавно заявил доцент Финансового университета при правительстве РФ Пётр Щербаченко. Его процитировала «Газета.Ru». По мнению экономиста, повышение цен на этот напиток уже случилось, когда в конце весны 2024 года акциз на игристое вино вырос в три раза, до 141 рубля. Эксперты уверены, при предновогоднем спросе бизнес будет зарабатывать на объёмах продаж, а не на росте стоимости. А значит, и серьёзных ценовых колебаний в ближайшие дни не ожидается.

Если говорить о новогоднем досуге вне дома, то, например, многие московские рестораны открыли бронирование новогодней ночи ещё с конца октября. Стоимость входного билета, включающего ужин, алкоголь и развлекательную (концертную) программу варьируется от 3 до 50 тысяч рублей с человека.

Есть и данные о тех, кто желает провести новогодние праздники в пути. Согласно исследованию сервиса по покупке авиа- и железнодорожных билетов «Купибилет», каждый десятый опрошенный (9%) планирует отметить Новый год в одиночном путешествии. Основная часть предпочла поездки по России (53%). Главными выбранными направлениями стали: Владивосток (46%), Великий Устюг (13%), Байкал (7%), Сочи (7%), Санкт-Петербург (7%) и Москва (7%). Чуть меньше россиян выбрали зарубежные направления (47%), лидерами стали: Азия (36%), Карибы (21%), Африка (14%), Австралия и Океания (7%), – отмечается в исследовании.

Россияне, путешествующие в одиночку, не экономят на новогодних поездках: так, практически каждый второй готов потратить от 500 тысяч до миллиона рублей, ещё треть – от 100 тысяч до 500 тысяч рублей. Меньше 100 тысяч готов отдать только каждый пятый.

По данным сервиса онлайн-бронирования отелей и апартаментов «Островок», минимальная средняя стоимость ночи в новогодний период в таких городах,

как Волгоград, Махачкала и Казань, составляет от 5,8 тыс. до 7 тыс. рублей. Аналогичные деньги придётся заплатить, отправившись в путешествие в Абхазию, Казахстан, Киргизию, Узбекистан или Грузию.

Среди востребованных у россиян направлений для новогоднего путешествия по России отмечается Самара. Это следует из данных «Купибилет» и сервиса

бронирования жилья «Авито Путешествия». Поездка туда на Новый год обойдётся в 43,3 тысяч рублей на двоих, а, например, проведение новогодних каникул протяжённостью в 3–5 дней в Тверской области с проживанием в экоотеле с системой «всё включено» – от 60 тысяч на двоих. Что касается зарубежных туров, то здесь не всё гораздо дороже. Например, новогодняя цена в недельный тур по Китаю или Вьетнаму составляет порядка 250–300 тысяч с человека.

Мария Климанова

Отмечены заслуги коммунистов перед Москвой

Руководитель фракции КПРФ в Московской городской Думе Николай Зубрилин наградил коммунистку Тамару Валерьевну Хамадиеву почетной грамотой Московской городской Думы за заслуги перед городским сообществом.

Тамара Хамадиева активно участвует в партийной жизни, общественной районной жизни, координирует наблюдение на выборах в Москве и мобильное приложение «Красный контроль».

Если исходить из количества проживающих в Москве 12,5 миллионов жителей, грамот всего 90, грамоту заслуживает один человек из 138 тысяч человек в год.

Пресс-служба МГК КПРФ

